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Ficha técnica

Tamaño de la 
Muestra: 

1.012 casos.

Error muestral: las 
estimaciones sobre el 
total de la muestra 
tienen un error 
asociado de ±3,1%, 
bajo los supuestos 
de muestreo 
aleatorio simple, 
varianza máxima y 
95% de confianza. 

Trabajo de 
Levantamiento:

Datos recopilados 
entre el 20 de marzo 
y el 17 de abril 2022

Unidad de 
Muestreo: Hombres 
y mujeres, mayores 
de 21 años de edad, 
residentes 
permanentes del 
hogara.

Técnica: 

Estudio en base a 
encuestas 
presenciales, cara 
a cara en hogares. 

Diseño de la 
Muestra: 

probabilístico, 
estratificado, no 
proporcional a 
nivel de región.

Universo representado:

Residentes de las principales 
comunas de 8 regiones, que 
representan al 79% de la 
población urbana del país.: 

• Tarapacá

• Antofagasta

• Coquimbo

• Valparaíso

• Biobío

• La Araucanía

• Los Lagos

• Metropolitana

Ajuste del diseño:

Resultados 
ponderados según 
macrozona, edad y 
sexo  en base a 
datos censales de la 
región (2017) 
proyectados a 2023.

Instrumento:

Cuestionario 
estructurado, ±30 
minutos promedio 
de aplicación.



Distribución de la muestra
(datos no ponderados)

497515

Hombre

Mujer

Sexo

447

245

320
21 a 39

49 a 54

55 y más

Edad

243

150

315

304

Norte (I, II, IV)

Centro (V)

Sur (VII, IX, X)

RM

Zona

361

533

118
Bajo

Medio

Alto

GSE

578
252

182Votante

frecuente

Votante

ocasional

No votante

Votante



Cálculo tipo de votante

1. A partir de la batería de preguntas P7 respecto a elecciones recientes, se construyó
un índice que actuaba de forma diferenciada según la edad de la persona (23 años o
menos, 24 años o más), de la siguiente forma, considerando como “Vota siempre”
quienes en todas las elecciones que aplicaran según su edad respondieran “Sí” votó:

7. ¿Podría decirme si Usted votó o no 
votó en las siguientes elecciones…?

Sí No Ns-Nr

La segunda vuelta de las Elecciones 

Presidenciales realizada en diciembre de 

2017 (Piñera vs Guillier)

1 2 99

El plebiscito Nacional realizado en octubre 

de 2020 (si quiere o no una nueva 

Constitución y el mecanismo)

1 2 99

La segunda vuelta de las Elecciones 

Presidenciales realizada en diciembre de 

2021 (Boric vs Kast)

1 2 99

Filtro 1 
para 23 
años o 
menos

Filtro 1 
para 24 
años o 

más

Siempre
Frecuente-

mente
Casi nunca Nunca Ns-Nr

1 2 3 4 99

2. Como variable de control, entre quienes quedaran categorizados como “Vota
siempre” se aplicó respuesta a pregunta “P6. ¿Con qué frecuencia Usted concurre
a votar en elecciones nacionales?, pasando a ser “Votante ocasional” todos
aquellos que respondieran distinto a “Siempre” en su frecuencia de voto en P6:

Sólo entre “Vota 
siempre” del 

paso 1

Vota
siempre

Votante ocasional

Siempre Frecuente-mente Casi nunca Nunca Ns-Nr

1 2 3 4 99

3. Este nuevo grupo de “Votantes ocasionales” fue re-analizado a la par de sus respuestas

en las elecciones que le correspondieran, pasando a ser “No votante” quienes votaron en
menos del máximo esperado para su grupo de edad y que en P6 respondieran “Casi
nunca”, “Nunca” o “Ns-Nr”*:

Si respondió menos del máximo esperado 
en las elecciones que le aplicaran:

→No votante

4. Finalmente, todos quienes respondieron “No” en las elecciones que les aplicaran en P7

son analizados como “No votantes”, resultando la siguiente distribución general:

61%
23%

16%Votante

frecuente

Votante

ocasional

No votante

❖ Nota Aquellos casos que respondieron sobre la frecuencia con que votan, en las alternativas “Casi nunca”, “Nunca” o 
“Ns-Nr”, pero que declaran votar en todas las elecciones consultadas, fueron clasificados como “Votante ocasional”



Rendimiento de la muestra

Número de casos % sobre total % sobre categoría

Contacto

Entrevista Correcta 1012 39% 67%

Rechazo 404 15% 27%

Término Abrupto 0 0% 0%

Entrevista aplazada 0 0% 0%

No cumple filtro 100 4% 7%

Sub total contacto 1516 58% 100%

Sin contacto

No hay nadie 893 34% 82%

Inmueble comercial 198 8% 18%

Deshabitado 0 0% 0%

Sub total sin contacto 1091 42% 100%

Total hogares visitados 2607 100%



Contexto de 
Opinión



19%

76%

5% Van en la dirección

correcta

Van en la dirección

equivocada

Ns-Nr

En general, ¿Usted cree que actualmente las 
cosas en el país van en la dirección correcta o 

equivocada? (N=1.012)



¿Cuál de los siguientes temas es el que 
más le preocupa a Usted? (N=1.012)

58%

24%

13%

2% 2% 1%
0%

10%
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50%

60%

70%

La situación de la

delincuencia

La situación económica

del país

La situación de los

inmigrantes

Las elecciones del 7 de

mayo para el nuevo

proceso constituyente

Los cambios de ministros

y subsecretarios

Ns-Nr



Preocupación principal: La situación de la 
delincuencia (según segmentos)

58%

51%

65%

51%

56%

51%

63%

68%

63%

52%
48%

40%

51%

58%

73%

62%
59%

54%

58%

69%

48%

65%

57% 57%
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TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-39 40-49 50-59 60 y + Frec. Ocasional No vota Izquierda Centro I. Centro Centro D. Derecha Ns-Nr Bajo Medio Alto Norte Centro Sur RM

Grupos de edad Tipo de votante Posición política Nivel socioeconómico Zonas del país



Confianza en 
Instituciones

(Foco en policías)



Actualmente ¿Cuánta confianza tiene Usted en 
cada una de las siguientes instituciones? (N=1.012)

6%

33%

44% 45% 47%
52%

79%
83%

88%
92%93%

64%

55% 54% 52%
45%

20%
16%

11%
7%

Los bomberos Las

Universidades

Carabineros de

Chile

La policía de

Investigaciones,

PDI

Las Fuerzas

Especiales de

Carabineros de

Chile

La radio El gobierno La televisión El poder judicial El Congreso

Nacional

Nada + poca confianza Bastante + mucha confianza



“Confianza en Carabineros”
(según segmentos / bastante + mucha confianza)

55%

30%

49%
53%

63%

78%

62%

44%
47%

34%
38%

56%

74%

80%
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Actualmente, ¿Cuánta confianza tiene usted en 
cada una de las siguientes instituciones o 

individuos? (N=1.012)

35%
38%

45%

64%

72% 73% 71% 73%
77%

64%
60%

53%

33%

26% 26%
21%

16%
13%

Sus vecinos El personal de los
consultorios

Carabineros del
retén de su

comuna

Seguridad
ciudadana de su

comuna

El alcalde de su
comuna

El actual
presidente de la

república

Expertos/as en
asuntos públicos

El sacerdote de su
barrio

El o la diputada de
su distrito

Nada + poca confianza Bastante + mucha confianza



Confianza en Carabineros del retén de su comuna
(según segmentos / bastante + mucha confianza)

53%

28%

48%

55%
59%
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Derecho a 
protesta vs. orden



En una escala de 1 a 4, donde 1 significa que Usted se 
identifica más con la primera afirmación (a la izquierda) y 4 

que se identifica más con la segunda afirmación (a la 
derecha), En cada uno de los siguientes casos, ¿Con cuál de 

las afirmaciones se siente más identificado Usted?

Las manifestaciones 
fortalecen la 
democracia

Las manifestaciones 
debilitan la 
democracia

Se debe asegurar el 
derecho a expresarse 

de las personas

Hay que mantener el 
orden a cualquier costo

1 2 3 4

14% 16%

13%20%

Siempre se debe 
proteger el bienestar 

físico de las personas

En las manifestaciones la 
prioridad es evitar los 
daños a propiedad pública 
o privada

13%18%23%

38%

33%

29%

33%

45%



“Hay que mantener el orden a cualquier costo”
(vs. asegurar derecho a manifestación - suma de 1+2 según segmentos) 

46%

34%

42%
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“En las manifestaciones la prioridad es evitar 
daños a la propiedad ya sea pública o privada“

(vs. proteger bienestar físico de manifestantes - suma de 
1+2}, según segmentos) 

58%

46%

56%

60% 61%

67%

55%

59%

64%

45%
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59%
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con 
las siguientes afirmaciones? (N=1.012)

94%
89% 87%

73%

50%

27% 25%

5%
9% 11%

25%

48%

72% 74%

Todas las personas que
cometen asaltos
debieran cumplir

condenas de cárcel, sin
ninguna excepción

Si se castiga duramente
a los delincuentes,

menos gente intentará
cometer delitos en el

futuro

Quienes han delinquido
una vez, volverán a
hacerlo otra veces

Para controlar la
delincuencia, en algunas
ocasiones Carabineros
debe excederse en el

uso de la fuerza

Los delincuentes
deberían tener la

oportunidad de ser
reeducados y

reinsertados en la
sociedad

Los delincuentes son
víctimas de la sociedad

Un juez debería permitir
que un delincuente que

se encuentra condenado
pueda salir de la cárcel si

es que tiene buena
conducta

Muy de acuerdo + De acuerdo Muy en desacuerdo + En desacuerdo



“Para controlar la delincuencia, en algunas ocasiones 
carabineros debe excederse en el uso de la fuerza”

(Muy de acuerdo + de acuerdo, según segmentos)) 

73%

59%

75% 76%
74%
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73% 74% 73%
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Inmigración



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con 
cada una de las siguientes frases relacionadas con 

los efectos que ha tenido la migración para el 
desarrollo de Chile? (N=1.012)

88%

71%

47%

37%

11%

27%

51%

61%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La inmigración aumenta la

delincuencia

La inmigración produce reducción de

los salarios

La inmigración aporta a la diversidad

cultural del país

La inmigración contribuye al

crecimiento económico

Acuerdo + muy de  acuerdo Muy en desacuerdo + desacuerdo



“La inmigración produce reducción de los salarios”
(Muy de acuerdo + de acuerdo, según segmentos)) 
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¿Cuán a favor o en contra está Usted de que 
lleguen nuevos inmigrantes extranjeros a vivir en 

Chile? (N=1.012)

4%

15%

27%
47%

6% 1%

Está totalmente a favor

Está a favor

Está en contra

Está totalmente en contra

No tiene información

suficiente para opinar

Ns-Nr



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con 
que se expulsen del país a todos los extranjeros 

que ingresan de manera irregular a Chile? (N=1.012)

60%
24%

6%

3%
6% 1%

Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

No tiene información

suficiente para opinar

Ns-Nr



A su juicio, ¿Cuál de los siguientes sectores es el 
principal responsable del aumento de extranjeros 
que ingresan de manera irregular a Chile?  (N=1.012)

9%

64%

7%

13%

5%
2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

La responsabilidad

principal es del anterior

gobierno

Todos los gobiernos

anteriores comparten la

misma responsabilidad

por la situación

La responsabilidad

principal es del actual

gobierno

La responsabilidad

principal es de las

autoridades de los países

a los que pertenecen los

inmigrantes

No tiene información

suficiente para opinar

Ns-Nr



Según su propia experiencia ¿Cómo calificaría la 
convivencia diaria que Usted tiene con las personas 
de otros países que llegan a vivir a Chile? (N=1.012)

7%

38%

38%

7%

2%

8%

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns-Nr
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